

义务搜救近20年,他竭力守护洛阳水上安全



任中信(中)和队友参加冬泳训练



□洛报融媒记者 王博东 文/图

12月21日6点多,天还未亮,户外气温-3℃,74岁的任中

信已来到洛河上阳宫段,与洛阳神龙救援队其他队员会合,开启每周固定的冬泳训练。

河水温度仅有5℃左右,冰冷刺骨,任中信和其他队员依然跃入洛河畅游。“我年纪大了,身体还不错。只有坚持锻炼,才能更好地参加义务搜救。”任中信说。

01 成立水上搜救队,他为救人曾签“生死状”

任中信是洛阳监狱退休民警。“我打小在洛河边长大,8岁学会游泳。14岁那年夏天,我在洛河边看到一名10岁左右的小女孩在水里挣扎,情况紧急,我啥也没想,就跳进河里,最终把她救了上来。”任中信说,从那时起,他意识到,自己可以利用游泳这项技能帮助他人。

2005年2月,任中信等冬泳爱好者从媒体报道中看到一件事,有人掉进洛河,因河水冰冷,无人敢下水施救。大家在深感惋惜的同时,也萌生了成立民间救援公益组织的念头。

很快,任中信联合我市部分冬泳爱好者发起成立一支水上义务搜救队,开始自费参加公益搜救。

最初,由于设备简陋,任中信和队友为了救人不惜冒险,甚至签署“生死状”——义务搜救,一旦救援过程中出现个人事故,不求赔偿,不连累队友。

任中信既是队里年龄最大的,也是技术最全面、水性最好、威信最高的老教练,大伙儿称他为“全能教练”。在他的感召下,越来越多的游泳爱好者加入了搜救队。

02 参加搜救1100余次,他多次获得荣誉

2005年6月的一天,搜救队接到电话,在牡丹桥中段有一名醉酒男子跳河轻生。任中信和队友赶到现场,边跑边脱衣服,然后翻越栏杆从近10米高的桥上纵身跳下。他们将落水者救上岸后,围观的人群纷纷为他们鼓掌。

2008年春节假期的一天,任中信参加完训练,在洛阳桥旁救起一名因家庭矛盾轻生的女子。事后,女子专程来到搜救队,向任中信送上3000元现金以示感谢。被婉拒后,这名女子

将一枚金戒指丢下后匆匆离开。后来,任中信将这枚戒指归还给了该女子。

“我们搜救队的口号是‘义务搜救,爱心奉献’,严禁收受钱物,严禁接受请吃,这是铁的纪律。”任中信说。

搜救队成立近20年来,任中信参加过大大小小搜救1100余次,成功救助水上遇险者365人。他先后获评“感动中原”十大年度人物及“中国好人”,获得“全国学雷锋志愿服务最美志愿者”等荣誉称号。

03 退居“二线”后,他并没有让自己闲下来

近20年来,洛阳神龙救援队不断发展壮大,截至今年11月底,队员已超过270人。其中,年龄超过60岁的队员有近1/5,任中信、刘和平等已超过70岁,他们在义务搜救领域继续贡献着银发力量。

最近几年,该搜救队参与搜救的队员以年轻人为主,年龄大的队员主要做好保障工作,不再参加搜救。“其实,我们这些老家伙儿经验很丰富,会量力而行的。”任中信笑着说,最终他们被队长“勒令”退居“二线”。

不在一线冲锋陷阵,任中信和其他老队员并未闲下来,他们除了参与日常的水上训练,还参加各类志愿服务活动。

每年的6月、7月、8月是溺水

高发期,任中信和老队员们就去巡河、宣讲。2024年暑期,任中信累计参加巡河39次,巡河时长超过109小时,行程300多公里。同时,他还跟随搜救队到多所学校及社区开展防溺水安全宣传。

2014年年初,任中信在获评“感动中原”十大年度人物时说:“我63岁了,但身体还很好,至少还能在搜救队再干上10年。未来,我想把精力更多地放在普及安全知识上。”

如今,10年已过,任中信在公益的道路上继续铿锵前行。“我会继续担当责任,把志愿服务活动做下去,再干10年。希望身边有更多的人尤其是银发力量也加入志愿服务的行列中来,为群众服务,为城市发展献力。”任中信说。

在您身边,还有哪些感染人的“银发力量”? 这些老人身上又有哪些正能量故事? 欢迎拨打晚报新闻热线66778866告诉我们。

助力乡村振兴 实施消费助农

广告

——记“田外有田领路人”河南负责人李从阁

在农业科技领域蓬勃发展的浪潮中,田外有田(无锡)农业科技有限公司犹如一颗璀璨的明星闪耀升起。作为博领集团旗下的重要一员,田外有田专注于地理标志产品、农牧业土特产品及养殖业土特产品的营销与服务。

田外有田公司有着自己明确的目标,就是“为耕者谋利、为食者健康、为全民造福”。积极投身于农产品品牌建设与农业转型升级事业,坚决落实“品牌强农,产业兴农”政策。深入贫困地区,挖掘特色农产品,为当地农民拓宽销售渠道,提升产品附加值,让辛勤耕耘的农民获得更多回报。同时,以严格的标准筛选和把控产品质量,确保每一位消费者都能品尝到安全、健康、美味的农产品。

洛阳田外有田在李总的带领下紧跟公司步伐,在助力乡村振兴这条道路上努力践行,先后组织广大会员朋友深入田间地头,解决农民农产品销路问题。鸦岭富硒红薯、上戈苹果、有机蔬菜种植基地等很多地方都有田外有田人的足迹。消费者能够吃上绿色放心的食品他们舒心,解决了农民朋友的



田外有田河南区域负责人:李从阁

销路问题他们开心!

为了丰富广大会员的精神生活,先后组织大家参加了海南之旅、大草原之旅、革命老区红色之旅等,会员朋友玩得开心,他们的家人放心,因此也获得了大家一致好评!

田外有田河南区域负责人李从阁进行实地考察,她表示:“只有脚上沾满泥土,胸中揣着热爱,手上才能端着精品,而我们真正做到了从产地到餐桌,直供直销。”未来,田外有田将持续为广大会员朋友们提供更新鲜、更有机的蔬菜。

展望未来,田外有田会不断拓展业务版图,加强与各地农业合作社、农户的深度合作,田外有田将始终践行使命,创造更为辉煌的社会价值,引领行业迈向更美好的明天。(兵心远行 文/图)